



新华每日银行同业动态

国家统计局27日消息，1—2月份，全国规模以上工业企业实现利润总额4107.0亿元，同比下降38.3%。1—2月份，规模以上工业企业中，国有控股企业实现利润总额1465.4亿元，同比下降32.9%；股份制企业实现利润总额3158.8亿元，下降33.6%；外商及港澳台商投资企业实现利润总额796.3亿元，下降53.6%；私营企业实现利润总额1208.3亿元，下降36.6%。

编辑：范珊珊

审核：张 骐

官方网站：cnfic.com.cn

客服热线：400-6123115



目录

金融监管动态	3
宏观政策要闻	4
同业信息	6
国际动态	8
重要声明	9

新华每日银行同业动态

金融监管动态

一行两会

◆中国证券网27日消息，人民银行3月27日公告称，目前银行体系流动性总量处于合理充裕水平，今日不开展逆回购操作。鉴于今日无逆回购到期，央行实现零投放、零回笼。

◆中国证券报27日消息，中国银保监会26日发布的《关于加强产业链协同复工复产金融服务的通知》提出，加大产业链核心企业金融支持力度，优化产业链上下游企业金融服务，加强金融支持全球产业链协同发展。专家认为，通知从各个方面、不同维度全力支持小微企业复工复产，有助于降低整个产业链条融资成本。

◆银保监会27日消息，为贯彻落实党中央、国务院关于深化金融供给侧结构性改革的决策部署，持续深化“放管服”改革，强化其他非银行金融机构监管，中国银保监会对《中国银保监会非银行机构行政许可事项实施办法》进行了修订，形成了《中国银保监会非银行金融机构行政许可事项实施办法》。

◆中证网27日消息，26日，证监会2019年政府信息公开工作年度报告公布。2019年，证监会及其派出机构通过网站等形式发布信息16080条，收到政府信息公开申请1082件，重点围绕加强标准化规范化建设、强化主动公开、提质增效做好依申请公开等方面开展工作。

◆新华网26日消息，中国保险行业协会近日对外发布2019年度互联网人身保险市场运行情况分析报告。报告显示，经过近两年的调整，2019年互联网人身保险规模保费恢复正增长，全年累计实现规模保费1857.7亿元，较2018年同比增长55.7%。

地方金融

◆人民银行重庆营管部26日消息，为贯彻落实中央经济工作会议、全国金融工作会议精神，加强中央和地方金融协作，按照《国务院金融稳定发展委员会办公室关于建立地方协调机制的意见》（金融委办发〔2020〕1号）文件精神，3月26日，人民银行重庆营业管理部组织召开国务院金融委办公室地方协调机制（重庆市）第一次会议。此举，标志着金融委办公室地方协调机制在重庆市正式落地运行。

宏观政策要闻

国家各部委及行业协会

◆国家统计局27日消息，1—2月份，全国规模以上工业企业实现利润总额4107.0亿元，同比下降38.3%。1—2月份，规模以上工业企业中，国有控股企业实现利润总额1465.4亿元，同比下降32.9%；股份制企业实现利润总额3158.8亿元，下降33.6%；外商及港澳台商投资企业实现利润总额796.3亿元，下降53.6%；私营企业实现利润总额1208.3亿元，下降36.6%。

◆新华视点微博27日消息，农业农村部种植业管理司副司长刘莉华在27日的国务院联防联控机制新闻发布会上表示，今年夏粮情况可以概括为四句话：土壤墒情充足，苗情总体较好，丰收很有基础，田管切勿放松。

◆国家发展改革委27日消息，国家发展改革委办公厅、工业和信息化部办公厅、农业农村部办公厅、商务部办公厅、文化和旅游部办公厅联合印发《关于发挥国家农村产业融合发展示范园带动作用 进一步做好促生产稳就业工作的通知》。

◆国家邮政局27日发布的《2019年中国快递发展指数报告》显示，2019年，全国快递企业日均快件处理量超1.7亿件，同比增长25.3%，最高日处理量达5.4亿件，同比增长28.5%。全国快递业务量突破600亿件，累计完成635.2亿件，同比增长25.3%，增量规模连续两年超过100亿件。预计2020年快递业务量将超740亿件，同比增长18%。

◆据国家邮政局消息，国家邮政局日前发布《邮政强国建设行动纲要》，描绘了我国邮政业站在新起点、踏上新征程、到本世纪中叶全面建成人民满意、保障有力、世界前列的邮政强国的宏伟蓝图。届时，我国邮政业将具备全球化网络、提供全产业链服务，普惠水平、规模质量、综合贡献位居世界前列。

◆商务部网站26日消息，1-2月，我国境内投资者共对全球147个国家和地区的1733家境外企业进行了非金融类直接投资，累计实现投资1078.6亿元人民币，同比增长1.8%（折合155亿美元，同比下降1%）。新签合同额2150.3亿元人民币，同比增长38.3%（折合309亿美元，同比增长34.5%）。对外劳务合作派出各类劳务人员3.9万人，同比减少2.9万人。

◆证券时报网26日消息，交通运输部数据显示，1-2月，交通固定资产投资完成1709亿元，同比下降34%；完成营业性客运量14.0亿人，同比下降50.9%；完成货运量45.1亿吨，同比下降19.7%；全国港口完成货物吞吐量18.7亿吨，同比下降6%。

◆新华视点26日消息，外交部副部长罗照辉26日在国新办新闻发布会上说，保持中美关系的健康稳定发展，符合两国人民利益，也是世界各国的普遍期盼。我们非常希望和包括美国人民在内的世界各国人民团结协作，共同抗击疫情。跨国问题需要跨国合作，中美在药品研制方面都是走在前列的，中美合作，对双方有好处，对人类有好处。

◆证券时报网26日消息，水利部规划计划司司长石春先表示，我们提前谋划了一批比较重要的、前期工作条件比较好的重大工程，近三年有一百多项，今年也有几十项，这一百多项投资规模也会超过一万亿。关于对经济的拉动作用，或者说对就业的促进作用，中国宏观经济研究院有关单位提出一个研究成果，重大水利工程每投资一千亿元可以带动GDP增长0.15个百分点，可以新增就业岗位49万，所以这个效果还是很好的。

◆第一财经26日消息，从知情人士处了解到，财政部正在研究财税支持湖北经济社会恢复的方案。多位财税专家告诉媒体，中央财政对湖北首要支持可能主要是加大转移支付，增加财力补助。湖北对中央财政依赖程度较高，去年全省近8000亿元支出中超过一半来自中央转移支付。

◆证券时报网27日消息，26日，民航局发布《关于疫情防控期间继续调减国际客运航班量的通知》，决定进一步调减国际客运航班运行数量，各航空公司的航班计划自2020年3月29日起执行。

◆证券时报网27日消息，6日从商务部例行新闻发布会上获悉，针对外贸企业目前面临的压力，商务部将狠抓政策落实稳住存量，发挥贸易新业态新模式作用激活增量，持续提升国际贸易便利化水平，优化国内营商环境，加强国际合作，优化国际市场环境。

◆中国证券报27日消息，媒体27日于住房和城乡建设部获悉，近日，住房和城乡建设部办公厅印发《房屋市政工程复工复产指南》，从复工复产条件、现场疫情防控、质量安全管理、应急管理等方面指导各地建筑业企业稳步有序推动工程项目复工复产。

◆中国证券报27日消息，商务部服贸司司长冼国义26日表示，商务部鼓励各地结合本地实际情况，出台促进新能源汽车消费、开展汽车以旧换新等措施，进一步稳定和扩大汽车消费。

◆新华社26日消息，26日从工信部获悉，工信部组织开展产业链固链行动，要求在分区分级精准防控的同时，有序推动全产业链加快复工复产，聚焦重点产业链，以龙头企业带动上下游配套中小企业，特别是“专精特新”中小企业，增强协同复工复产动能。

◆新华社26日消息，商务部新闻发言人高峰26日介绍，今年1至2月，我国境内投资者共对全球147个国家和地区的1733家境外企业进行了非金融类直接投资，累计实现投资1078.6亿元人民币，同比增长1.8%(折合155亿美元，同比下降1%)。

◆国家发展改革委26日消息，2017-2019年，国家在新疆深化棉花目标价格改革，改革成效持续显现，在保障植棉者收益的同时，进一步发挥市场机制作用，有力助推了农业供给侧结构性改革和新疆棉花全产业链发展，对促进新疆经济社会稳定发展发挥了重要作用。

◆中证网26日消息，国家外汇管理局26日发布数据显示，2019年12月末，我国银行业对外金融资产11709亿美元，对外负债13301亿美元，对外净负债1591亿美元，其中，人民币净负债3243亿美元，外币净资产1652亿美元。

◆经济参考报27日消息，财政部26日披露2019年立法工作情况显示，增值税法、消费税法、关税法等立法已取得较大进展。此外，行政事业性国有资产条例送审稿上报国务院审核，预算法实施条例修订草案拟尽快提请国务院常务会议审议。根据财政部2020年立法计划，今年将力争完成增值税、消费税、关税法等起草工作，及时上报国务院。

◆工信部网站26日消息，为贯彻落实《国务院关于印发促进大数据发展行动纲要的通知》和《大数据产业发展规划（2016-2020年）》，按照《工业和信息化部办公厅关于组织开展2020年大数据产业发展试点示范项目申报工作的通知》要求，经各单位推荐、专家组评审、网上公示，确定“中色非洲矿业有限公司基于大数据的金属矿山智能管控新模式”等200个项目为2020年大数据产业发展试点示范项目。

地方各级政府部门

◆新华网26日消息，26日，广州空港经济区45个项目集中签约动工，计划投资总额超过570亿元。这是广州空港经济区战疫情、促投资、稳发展的重要措施。

◆海南日报27日消息，省市场监督管理局、省药品监督管理局、省知识产权局近日出台《关于优化消费环境激发消费潜力工作的实施方案》，通过6大工程22项措施改善海南消费环境，擦亮海南消费品牌，集聚优势消费资源，激发消费潜力。

◆大众日报27日消息，3月26日下午，山东省政府新闻办举行新闻发布会，介绍《济青烟国际招商产业园建设行动方案（2020-2025年）》有关情况。

同业信息

各行重大战略、财务、经营信息

◆和讯银行26日消息，26日晚，中信银行披露2019年业绩报告。报告显示，截至2019年末，中

信银行总资产67504.33亿元，较期初增长11.27%。发放贷款及垫款总额 39979.87亿元，比上年末增长10.8%；吸收存款总额40388.2亿元，比上年末增长11.68%，均超预期完成。

◆新华社27日消息，记者27日从中国农业发展银行了解到，农发行近日出台系列举措全力支持生猪稳产保供，明确全年新增生猪产业贷款100亿元以上。

◆和讯银行27日消息，在港上市的泸州银行业绩报喜。3月27日，泸州银行发布2019年业绩公告显示，总资产规模再上新台阶达到916.81亿元，同比增长11.06%；2019年实现营业收入28.07亿元，同比大幅增长45.11%，实现净利润6.34亿元。

◆中国银行保险报27日消息，26日，中国银保监会发布批准青岛银行筹建青银理财有限责任公司的批复。该行成为第6家获批筹建理财子公司的城商行。

◆智通财经网26日消息，贵州银行发布2019年业绩，公司实现营业收入107.05亿元人民币(单位下同)，同比增长22.08%；净利润35.63亿元，同比增长23.89%；基本每股收益0.29元。

◆和讯银行26日消息，26日晚间，重庆农商银行披露2019年年报。年报显示，2019年，重庆农商银行总资产增长796.12亿元，突破万亿大关。截止2019年末，该行资产总额为10297.9亿元，较上年末增加796.12亿元，增幅8.38%；各项存款余额6734.02亿元，较年初增长572.36亿元，增幅9.29%；各项贷款余额4370.85亿元，较年初增长559.49亿元，增幅14.68%。

◆金融界网站27日消息，26日，青岛银行发布公告称，杨峰江因工作职务调整，辞去青岛银行第七届董事会执行董事、董事会风险管理和消费者权益保护委员会委员、董事会关联交易控制委员会委员及副行长等职务。杨峰江的上述辞任自2020年3月25日起生效。

同业与国家部委、地方政府（省级）合作信息

◆新华网26日消息，文化和旅游部与中国工商银行近日在京签署《助力文旅企业纾困 推动产业高质量发展战略合作协议》，旨在精准有序扎实推动文化和旅游企业复工复产，激发文化和旅游投资、消费潜力和活力，推动产业高质量发展。

◆金融时报27日消息，近日，建设银行与湖北省发改委设立1200亿元综合融资专项资金，加强项目建设，补短板稳投资，有力支持复工复产和经济恢复发展。

◆金融时报27日消息，近日，中国农业银行与农业农村部签署金融服务乡村振兴战略合作协议，进一步深化双方合作，助力乡村振兴战略深入实施。

国际动态

重要政府及相关部门动态

◆新华网27日消息，美国国会参议院25日投票通过旨在缓解新冠肺炎疫情经济影响的2万亿美元财政刺激计划。2万亿美元约相当于美国现有经济规模的10%，占美国2021财年预算数字的一半以上。这一数字也已远超2008年金融危机时期美国国会通过的7000多亿美元刺激计划。

◆经济通27日消息，美国财长努钦周四(26日)接受《CNBC》访问时表示，美国国民应该将于三周内获抗疫措施派发的现金。他又指，只要国会通过两万亿美元纾困议案，并签署成为法律，大部人将透过银行直接获得现金。他敦促众议院迅速就参议院隔夜通过的大规模刺激议案进行表决，强调总统特朗普亦要求迅速行动。

◆人民日报27日消息，当地时间3月24日，欧盟成员国在欧洲事务部长视频会议上达成一致，同意启动阿尔巴尼亚和北马其顿的入盟谈判。欧盟委员会负责睦邻扩大事务的委员欧利维尔·沃尔海伊表示：“非常高兴欧盟成员国今天初步同意阿尔巴尼亚和北马其顿的入盟谈判。这是欧盟向西巴尔干国家发出的明确而又积极的信号。”

◆经济日报27日消息，近期，法国公共财政部长杰拉德·达尔马南警告，疫情引发的经济危机将对法国公共账户造成直接冲击，预计将导致法国2020年公共赤字GDP占比越过欧盟红线攀升至3.9%，高于此前预期的2.2%，公共债务也将超过GDP的100%。

◆新华网27日消息，德国市场研究机构捷孚凯26日公布的报告预测，受新冠肺炎疫情影响，4月份德国消费者信心先行指数为2.7点，环比骤降5.6点，降至2009年5月以来的最低值。

◆中国新闻网27日消息，俄罗斯总统普京26日在通过视频参加二十国集团(G20)领导人应对新冠肺炎特别峰会时呼吁，各方在危机期间应建立绿色走廊，避免进行贸易战。

◆新华网27日消息，依据应对新型冠状病毒特别措施法，日本政府26日设立疫情对策本部。日媒猜测，这是日本宣布进入国家紧急状态的前奏。不过，经济担当大臣西村康稔当天予以否认。

主要金融机构动态

◆新华网27日消息，二十国集团(G20)26日宣布，G20正在采取迅速有力措施，包括向全球经济注入超过5万亿美元资金，以应对新冠肺炎疫情及其影响。

◆经济通27日消息，联储局主席鲍威尔周四(26日)罕见接受访问，出席美国国家广播公司节目时表示，美国很可能已经陷入衰退，美国全面重启经济活动的时间，将取决疫情扩散取得的进展。他劝诫国民需要保持耐心，不要急于重返工作岗位，保证联储局将积极采取行动，帮助企业 and 家庭度过难关。

◆新华网26日消息，韩国银行（央行）26日发表声明说，将自4月起向国内金融机构提供为期3个月的“无限量”流动性支持，以帮助应对新冠肺炎疫情影响。这是韩国央行首次采取提供“无限量”流动性举措。

◆新华社27日消息，印度央行27日宣布，将基准回购利率下调75个基点至4.4%，以应对新冠肺炎疫情带来的冲击。

重要声明

新华财经研报由新华社中国经济信息社发布。报告依据国际和行业通行准则由新华社经济分析师采集撰写或编发，仅反映作者的观点、见解及分析方法，尽可能保证信息的可靠、准确和完整，不对外公开发布，仅供接收客户参考。未经书面许可，任何机构或个人不得以任何形式翻版、复制、刊登、转载和引用。